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 مقدمه:

 دید کلی

شود، یکی از کنتورهای گازی است که به مقدار زیاد مورد استفاده آشکار ساز گایگر نیز نامیده میکه  )M-G (آشکار ساز گایگر مولر

باشد. به علاوه میآشکار ساز دارای امتیازات زیادی ، نظیر کار آیی زیاد برای ذرات آنها و پالس با ارتفاع بیشتر گیرد. این قرار می

آشکار ساز وجود دارد این است که تمام پالسهای حاصل از ذرات مختلف دارای سیستم تقویت کننده نیاز ندارند. یک عیب که برای این 

 . ها درباره انرژی اشعه اطلاعات بدست آوردآشکار سازتوان با استفاده از این یک ارتفاع هستند، بنابراین نمی

 آشکار ساز گایگرمولر مکانیزم کار

آشکار ساز گایگر ، الکترونهای منفی بطرف الکترود مرکزی حرکت کرده و تکثیر الکترون که گاهی بهمن الکترونی نامیده در 

ای شوند. فوتونهپذیرد. الکترونها در فاصله زمانی چند میکرو ثانیه بوسیله آند جمع آوری میشود، درفاصله کمی از آند انجام میمی

دهند. آشکار ساز توسعه میرا در طول سیم مرکزی )آند(  یونیزاسیون بوجود آمده در نتیجه بازگشت اتمهای تهییج شده به حالت عادی

 .آشکار ساز گایگر استآشکار ساز تناسبی و یک این یک اختلاف بزرگ بین یک 

ه طرف کاتد اثرات جالبی روی زمان تفکیک دارد. وقتی که آشکار ساز و حرکت آهسته یونهای مثبت بتوسعه یونیزاسیون در طول 

اطراف قسمت مرکزی را به صورت  میدان الکتریکی کند،پوشش یونهای مثبت از ناحیه مرکزی خارج شده به طرف کاتد حرکت می

آشکار تواند بهمن دیگری در شود نمیآشکار ساز میپوشاند در حقیقت این وضع میدان را کاهش داده و تابش دیگری که وارد حفاظ می

شوند میدان افزایش های )مثبت( دورتر میدیکی کاتد برسد هر چه یونهای مثبت به نزساز بوجود آورد، مگر اینکه این پوشش یون

 .آوردشوند، میدان مقدار اولیه خود را بدست مییافته و بالاخره وقتی بوسیله کاتد جمع می

دهد. منحنی مشخصاتی آشکار ساز بدست میآشکار ساز گایگر اطلاعات زیادی درباره در  ولتاژ منحنی مشخصاتی شمارش برحسب

آشکار ساز و به دست آوردن شمارش در زمان معین برای زیاد در مجاورت  نیم عمر با چشمه رادیواکتیو توان با قرار دادن یکرا می

 . آشکار ساز بدست آوردولتاژهای مختلف متصل به 

  هدف آزمایش:

 رسم نمودار شمارش بر حسب ولتاژ و تعیین ولتاژ کار از روی آن

 وسایل آزمایش :

 چشمه رادیو اکتیو ،  گایگر مولر سازآشکار

 روش انجام آزمایش :

 ابتدا آشکارساز را طوری تنظیم میکنیم که چشمه روبروی آن قرار گیرد. -1

سپس آشکارساز را روشن میکنیم و زمان آن را روی شصت ثانیه قرار میدهیم)لازم به ذکر است این آشکار ساز  -2

  تنظیم با شمارش که ما اینجا با مورد اول کار میکنیم(دو نوع تنظیم دارد الف : تنظیم با زمان ب: 

ولت دکمه استارت را میزنیم تا آشکارساز تعداد پالس ها را در مدت زمان شصت ثانیه  400سپس در ولتاز   -3

 بشمارد.

رای چرا که آزمایش های هسته ای داو میانگین را یادداشت میکنیم برای هر ولتاژ این کار را سه بار انجام میدهیم  -4

 طبیعت آماری هستند.

 انجام میدهیم ولت  20با بازه ولت  700این اعمال را تا ولتاژ  -5

 باید توجه کنیم که اگر ولتاژ را خیلی بالا ببریم دستگاه دچار تخلیه الکتریکی میشود. -6

http://daneshnameh.roshd.ir/mavara/mavara-index.php?page=%D9%85%DB%8C%D8%AF%D8%A7%D9%86+%D8%A7%D9%84%DA%A9%D8%AA%D8%B1%DB%8C%DA%A9%DB%8C
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 جدول :

 همه اطلاعات در شصت ثانیه اند

 440 440 440 420 420 420 400 400 400 ولتاژ

 674 675 690 655 700 652 689 665 622 شمارش

 

 500 500 500 480 480 480 460 460 460 ولتاژ

 762 768 676 709 714 697 732 711 722 شمارش

 

 560 560 560 540 540 540 520 520 520 ولتاژ

 722 774 715 773 701 769 746 788 731 شمارش

 

 620 620 620 600 600 600 580 580 580 ولتاژ

 779 734 711 741 780 747 740 744 783 شمارش

 

 680 680 680 660 660 660 640 640 640 ولتاژ

 763 781 734 794 738 707 725 728 715 شمارش

 

 700 700 700 ولتاژ

 760 748 725 شمارش

 

 

 

 

 

 

 



 میانگین جدول:

 560 540 520 500 480 460 440 420 400 ولتاژ

 737 747.67 755 735.33 706.67 721.67 679.67 669 658.67 شمارش

 

 700 680 660 640 620 600 580 ولتاژ

 744.33 759.33 746.33 722.67 741.33 756 755.67 شمارش

 

 نمودار:

 

 ولت 550ولتاژ کار تقریبا برابر است با 

 خطاها:

 خطای آماری .1

 وجود چشمه های مختلف در آزمایشگاه .2

 

y = 0.2602x + 584.16
R² = 0.5865
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